
Referat fra medlemsmøde 22.11. 2023 

 

Formanden Claus Bo indledte med at mindes Kirsten Poulsens dødsfald, 87 år gammel, hvorefter 

forsamlingen holdtd et minuts stilhed. 

Derefter gav  Claus et kort oplæg, hvis hovedpointer var: 

- Et tilbageblik på en sæson med fremhævelse af successer som: 

o 90 års fødselsdagen i juni 

o Skabelsen af et regelmæssigt nyhedsbrev 

o Velgennemført roskole 

o Tre nye instruktører og otte nye medlemmer af ÆR 

o Faste roaftener tirsdag og torsddag 

o Vinterroningsreglement og koldtvandskursus 

- Fin deltagelse og medaljehøst ved en række af årets regattaer 

- Et nogenlunde uændret antal roede km – 69.254 km. på 5403 ture 

- Fremhævelse af de mest aktive roere på både herre- og kvindesiden. Sanne blev fremhævet, ikke 

blot for mange kilometer, men også det højeste gennemsnit pr tur. 

- En meget skæv alderfordeling med en klar overvægt af medlemmer over 60 år. 

- Bestyrelsens strategiske satsning det kommende år, nemlig: 

1. Opbygning af en stærkere motionsafdeling, specielt i aldersgruppen 35-65 

2. Fastholde og styrke kaproningsindsatsen 

Efter formandens indlæg var der åben debat om, hvordan vi opnår disse to strategiske mål. Der kom, i 

koncentreret form, følgende bemærkninger: 

Vibeke: I siger, vi skal have flere medlemmer – men hvor skal de være? Har vi plads, i huset og på 

parkeringspladsen? 

Claus: Vi er nu 171, men i begyndelsen af 00-erne var vi 275. nu 171, tilbage år 2000 -midt 0erne 275 i 

samme klub. Toppede omkring 270 

Jan:  Skal vi være flere, må vi bredde os mere ud over dagen – vi har jo kun to brusere. 

Ole: Mandag og onsdag er der stort set ingen hernede – der kunne være masser af medlemmer. Fredag og 

søndag heller ikke. Og efter kl. 19 slet ingen.  

Sv. Aa. : Ældre afdeling største succes  tirsdag/torsdag. Det kan knibe med at være der, men det lykkes. Men 

det er ikke der, vores nye medlemmer skal være. 

Ole Q.: Aldersfordelingen er lidt uhyggelig at se på. Hvis vi ikke får startet med de unge, går vi på sigt i stå. 

Det kræver ildsjæle, og i praksis en betalt træner. Eller får vi ikke nogen til at tage opgaven. Vi skal have fat i 

dem allerede i skolen – måske handler det om at skabe kontakt til skolerne. Fredensborg Skole har jo en 

idrætslinje – det må være oplagt  

Karin: Problemet er, at vi ligger et sted, hvor de unge flytter fra, når de skal have en uddannelse. 

Kirsten: Lav fremstød skovskolen. Der er mange unge, der måske kunne have glæde af at komme på vandet. 

vandet.  



Ole. De er for kort tid på skovskolen. Vi skal hellere prøve at få bedre fat i Hillerød. Overvej at genindføre 

familiekontingent. 

Jan: Det er rigtigt – kapacitets omkostningerne er jo de samme, så fint hvis vi kan få hele familien som 

medlem.  

Sv. Aa. Så skal det jo udvides. Vi er så gamle, at det ikke er vores børn, men vores børnebørn, vi skal have fat 

i. 

Kirsten: Før vi gå i gang med at kapre nye medlemmer, skal vi sikre at vi har trænerkapacitet. 

John: Vi kan løse problemet med manglende parkeringspladser ved at inddrage græsplænen, der jo alligevel 

ikke bruges til noget. 

Vibeke: Hvis vi skal have synlighed lokalt, er det ikke nok med facebook – vi skal være fysisk til stede 

forskellige steder. 

Helle: Stor ros til faste rotider, som sikrer, man kan komme ud. At der altid er et sæde til alle. Udvid det, 

følge op, kontakt de, der ikke møder op. Uddan flere trænere. Eller måske hjælpetrænere, der hjælper til, så 

vi hurtigere kommer i bådene. 

Helle: Vedr. kaproning – vis større åbenhed ved at invitere flere ind.  Gør det synligt hvordan man kommer 

med.  

Kristian: Markedsfør i lokalavis, ved at være på torvet. Husk at fortælle, at vi også er for dem, der ikke er 

elite. 

Charlotte: Sats på de unge - det kommer vi ikke udenom dem. Arranger universitetsroning – mod hinanden. 

Rekrutter mere målrettet end vi kan gøre på facebook. Søg en sponsor til en ansat træner. 

Lene-Marie: Det er en tidskrævende sport. Skal vi nå mellemgruppen, skal vi tilrettelægge et tilbud, der kan 

nås på en time. Kort og hårdt.  Åben for ergometer hele året for de, der gerne vil ud. Mange har fået mere 

flydende arbejdstid – åben f. eks. morgentilbud. 

Kaproning: ungdomsroerne -både unge og masters samme dag. Hvis begge dele – gør til en 

familiebegivenhed. Nemmere og billigere. Gør mere plads til nye – vis større åbenhed. Lav et planmøde i 

marts, som alle inviteres med til, også de, der ikke er konkurrenceroere i dag, men måske kunne blive det. 

Lene: Inviter også dem med til kaproning, der måske ikke vinder, men synes, det er sjovt. 

Jens: Det kræver en lønnet træner, hvis vi vil have fat i de unge. Lav et længere forløb i sommerferien, så de 

også kan komme på vandet.   

Jacob:  Inviter forældre gratis med – det er jo dem, der skal køre til kaproning mm. 

Bettina: kommuner opfordrer os hvert år til sommerferie-aktiviteter. Vi har deltaget tidligere. 

Bent: Lav en gymnasiekonkurrence – vi flere gymnasier i området. Brug det nordsjællandske ronetværk. 

Bettina: skoleroning, få fat i de unge, der hvor de er. Idrætslærere er åbne overfor at komme, men det skal 

være i dagtimerne. Investeres penge på betalt træner. Vi andre kommer for at træne selv, og vil kun i 

begrænset omfang træne andre. 



Søren Eriksen: Der sker først noget, hvis bestyrelsen vil det. Vi skal hente folk, vi skal ville det. Det starter i 

toppen.  

Steen: Der er en sportslinje på Fredensborg Skole – dem kan vi tage fat i. 

Lene: Nu har vi talt meget om ungdom, men i bestyrelsen mener vi ikke, vi er modne til det. Vi vil starte 

med de mere modne, hvor vi allerede er ved at få fat. 

Mette: Det er en meget lille gruppe, der tager slæbet med at få nye ind. Vi knokler som instruktør, mad etc – 

vi er ret få, der yder. 

Sv. Aa.: Strukturen i DFFR er ikke til at tiltrække unge kaproere til FR. DFFR vil trække dem til elitecentre. 

Claus: Jo, men kan vi være fødekæde, er det jo også fint 

Sanne: Lav fælles ture for motionisterne. F. eks. en tur søen rundt. 

Karin: Lav minikaproning på søen, f. eks. lørdag kl. 9.30 Sjov og spas, men også konkurrence. 

Karin: Vi mangler fast struktur når vi skal have bådtransport. 

Jan: Vores både er alt for slidt – vi mangler nogen til at holde dem ved lige. 

Gunni: De helt unge går ikke i klub – de vil have abonnement på fitness og mulighed for at skifte. Kræver et 

helt anderledes tilbud. 

Steen: Vedr. materiel: Har samlet hold, så alt vil blive sat i stand. Vil også tage et syn midt i sæsonen. 


